

Отзыв научного руководителя
доктора исторических наук, доцента, профессора кафедры российской
истории федерального государственного автономного образовательного
учреждения высшего образования «Самарский национальный
исследовательский университет имени академика С.П. Королева»
Леонтьевой Ольги Борисовны
на диссертацию Губановой Татьяны Сергеевны на тему: ««Женский
вопрос» и стереотипы феминности в общественно-политическом
дискурсе СССР конца 1960-х – начала 1980-х гг.», представленную на
соискание ученой степени кандидата исторических наук по
специальности 5.6.1. Отечественная история

Губанова Татьяна Сергеевна, 1996 года рождения, в 2019 году окончила федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Самарский национальный исследовательский университет имени академика С.П. Королева» по направлению подготовки 46.03.01 История (квалификация бакалавр), в 2021 году окончила магистратуру очной формы обучения федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Самарский национальный исследовательский университет имени академика С.П. Королева» по направлению подготовки 46.04.01 История. С 2021 по 2024 гг. Т.С. Губанова обучалась в аспирантуре очной формы обучения федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Самарский национальный исследовательский университет имени академика С.П. Королева» по направлению подготовки 46.06.01 Исторические науки и археология, профиль подготовки 07.00.02 – Отечественная история, и, успешно сдав кандидатские экзамены, получила диплом с квалификацией «исследователь, преподаватель-исследователь».

С 2023 года по настоящее время Т.С. Губанова работает директором муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Школа №93» городского округа Самара.

Губанова Татьяна Сергеевна активно занимается научной работой. В общей сложности она подготовила и опубликовала 14 научных статей по теме диссертационного исследования, в том числе 3 статьи – в рецензируемых научных изданиях, в которых должны быть опубликованы основные научные результаты диссертаций на соискание ученой степени кандидата наук, на соискание ученой степени доктора наук, рекомендованных Высшей аттестационной комиссией.

Промежуточные выводы исследования Т.С. Губановой обсуждались на 15 научных и научно-практических конференциях международного и всероссийского уровней, а именно: Международных научных конференциях Российской ассоциации исследователей женской истории и Института этнологии и антропологии имени Н.Н. Миклухо-Маклая РАН («Женское и мужское в традиционной и современной культуре: сохранение, фиксация, понимание», Казань, 2020; «Женская история сегодня: источниковедение, историография, новые методологические подходы. Кишинев, 2021; «Прошлое, память, нарратив: гендерное измерение повседневности», Пенза, 2022; «Семейное, женское, повседневное в историко-антропологическом измерении», Кострома, 2023), Международной научно-практической конференции «Тенденции развития образования. Глобальные вызовы и неравные возможности» (Москва, 2021), XIV Конгрессе антропологов и этнологов России (Томск, 2021), Всероссийской конференции молодых историков «Платоновские чтения» (Самара, 2020-2022), Международной научно-практической конференции «Человек в информационном обществе» (Самара, 2021).

Диссертация Губановой Т.С. является оригинальным научным исследованием, выполненным на актуальную тему: в работе предпринят комплексный анализ реального и декларируемого положения женщин в советском обществе и связанных с ним стереотипов феминности в советском общественно-политическом дискурсе конца 1960-х – начала 1980-х гг. Научная значимость темы обусловлена продолжающимися дискуссиями научного сообщества о социальном статусе женщины в советском обществе, об особенностях характерных для советского периода подходов к решению проблем равноправия женщин и мужчин.

Работая над темой диссертации, Т.С. Губанова проявила себя как талантливый, увлеченный и трудолюбивый исследователь, владеющий навыками поиска, систематизации и критического анализа научной информации. В своей научной работе Т.С. Губанова применила навыки аналитической работы с такими разноплановыми историческими источниками, как законодательно-нормативные и директивные документы, статистические данные, материалы периодической печати, учебно-методические пособия, визуальные и аудиовизуальные источники. Она продемонстрировала уверенное владение не только классическими методами исторической науки, но и теоретико-методологическим инструментарием смежных гуманитарных наук. Научные достижения и личностные качества Т.С. Губановой свидетельствуют о том, что она состоялась как исследователь.

